Jii Hag mHOTOWIeHaMHU. TOTOKHI IepeTBOpEeHHS ajireopaiayHuX
pamioHaJIbHUX Ta ippamioHAJIBHUX BUPa3iB
JIit Had MHO20UACHaAMU:
1) /looasanHA 1 BIOHIMAHHA:
PoskpuBaroun ay»Kku, repes sKUMH CTOITh 3HaK ' + ",3HaKW BCIX YJICHIB, 110 OyJIH B IUX

AYXKKax, He 3MIHIOIOTb.
(a® —8a%? 4+ 10) + (7a® — 10a + 4) = a® — 8a* + 10 + 7a® — 10a + 4 = 8a>® — 8a? — 10a + 14.

PoskpuBaroun may»Kku, repes] sKUMH CTOITh 3HaK ' — ",3HaKW BCIX YICHIB, 110 Oy B IUX

Ty’KKaX, 3MIHIOIOTh Ha MPOTHJICIKHI.
(5b2—b+1)—(8b*+3b—6)=5b*>*—-b+1— 8b*—3b+6=—-3b>—4b+7.

2) MHoceHHA MHO20UAeHA HA OOHOYUNCH.:
2a*(3a%? —4a?> + 1) = 2a*-3a%? — 2a* - 4a + 2a*- 1 = 6a® — 8a® + 2a*.
3). MHodceHH MHO20UNeHIB:
1.(3a? — 4ab + b*)(2a — b) = 3a*-2a — 3a?-b — 4ab - 2a — 4ab - (=b) + b*-2a + b? - (—=b) =
= 6a3® — 3a?b — 8a?b + 4ab? + 2ab? — b3 = 6a® — 11a?b + 6a?b — b3.

2. 5"+ 1)(5* —5"+2) — 53" =53" 52" 4 2.5 4 52" _ 5" 4 D 53" =5 4 2,

it 3 anzedpaivHuMu pauioHaAbHUMU sUpaA3amu
1). /lodasaHHA 1 8I0HIMAHHA PAUIOHANbHUX OpODO18 3 00HAKOBUMU 3HAMEHHUKAMU

4 2a-3 _ 4—(2a-3) _ 4-2a+3 _ 7-2a
" 2a-1 2a-1  2a-1  2a-1  2a-1
81b2 a? 81b? a? 81b2 a? 81b%>—a® (9b—a)(9b+a
2. + = + = — = = OM*9) — 9p + a.
9b—-a a-9b 9b—a —-(9b-a) 9b—a 9b-a 9b—-a 9b—-a

2). /lodasaHHs 1 BIOHIMAHHA PAUIOHANbHUX Op0618 3 PIBHUMU 3HAMEHHUKAMU
a+b 1-b _ a’+ab+b-b?

“ab?c ' a?bc a?b?c
y) a?+2 ats _ a*+2  a-4 _ 2(a®+2)-a(a-4) _ 2a’+4-a’+4a _ a’+4a+4s _ (a+2)® _ a+2
" a?+2a @ 2a+4 a(a+2) 2(a+2) - 2a(a+2) - 2a(a+2) - 2a(a+2) - 2a(a+2) T 2a°
3 4a-b 1 4a-b 1 _ 4a-b+a+b __ 3a
"a2-b2 ' a-b  (a-b)(a+b) a-b (a=b)(a+b) (a—b)(a+b)
4 * x+2  x?-2x-x%+4x-2x+8 8
"x-4  x-2 (x—4)(x—-2) T (=) (x-2)
a?-b? a’?-b? 3a-b  a®’-b%?+9a’?-b?> 10a?-2b?
: +3a—b= + = =
3a+b 3a+b 1 3a+b 3a+b
3). MHoxceHHs 1 0L1eHHS pauioHaabHUx 0poois.
1 a’-25 4a® _ (a®-25)4a® _ (a-5)(a+5)4a® _ (a+5)4a® _ 445
" 4a a?-5a  4a(a®?-5a)  4aa(a-5)  4a? )
b+3  b+3 b+3 4b-8 _ (b+3)4(b-2) 1

2. b2_2b " ab—8  b2-2b b+3 b(b-2)(b+3) b’
4). ITioneceHHs pauioHa1bHO20 Opoby o cmeneHs
(—4_m)2 _ (-4m)? _ 16m?
“\on3 (9n3)2 81né’

1 . 1
2. Jlano: x2 + == 6. 3HaWTH 3HAYEHHS BUPa3y X — o
: 1
[linnecemo BUpa3 x — ~ 710 KBajipary

2
(x-3) =x?-2-x2+5=x?-2+5=6-2=4
X X X X



TomodicHi nepemeopeHHA pauioHAAbHUX 8UPA3i6

. 8a a—-2\ a+2 2
1. CpocTuTH BUpa3s: ( — ) ;

4—-a?  a+2 a 2—-a’
) 8a  a-2 _ 8a _a-2 _ 8a-(2-a)(a-2) _ 8a+a’—4a+4 _  a’+4a _  (a+2)? a+2,
4—q? a+2 2-a)(2+a) a+2 o 2-a)(2+a) o (2-a)(2+a) - (2-a)(2+a) o (2-a)(2+a) T 2-a’
2) a+2 . at+2 _ a+2 ,a _ a
2-a’ a 2—a a+2 2-a’
a 2 a 2 a—-2 2—-a)
2—a a-2 2—-a 2—-a 2—a 2—a

2. JloBeniTh, 110 MPHU BCIX JOMYCTUMUX 3HAYCHHSIX 3MIHHOT BUpa3

b%+9 +(b+3)2( L0 > ) Ha0yBa€e T0aTHUX 3HAUCHD
3b2-b3 b-3/) \b-3 ' 9-b%2  b2+3b YBAE 20N )

[TepeTBOpEHHS PALiOHATBLHOTO BUPa3y BUKOHAEMO «IIAHIIIOIKKOM):
b2+9 (bﬁ)z (L 6 3 ) _ b249 (b+3)2 ( 1 6 3 ) _ b249 (b+3)%
- =

3p2—p3 ' \b-3 3t ooz T bzean) T 2Gon) T 0-32 \b=3 T 29 bwe3)) _ “b2o-3) T (-3

) (L_ 6 3 ) _ b%+9 n (b+3)*> b*+3b—6b—3b+9 _  b*+9 (b+3)*  b*-6b+9
b—3 (b-3)(b+3) b-(b+3))  —b2(b-3) (b-3)2  b(b-3)(b+3)  -b2(b-3) (b—-3)2 b(b-3)(b+3)

_ b%+9 (b+3)(b—3)2 _ b%+49 b+3 _ -b*-9+b*+3b _ 3b-9 _ 3(h-3) _ 3

T b2(b-3)  (b-3)2b(b-3)  b2(b-3) b(b-3)  b2(b-3)  b2(b-3) b2(b-3) b2

. . . 3 o .
HpH BCIX JOITYCTUMHUX 3HAYCHHAX 3M1HHO1 BHpPA3 b_2 IMIpuuMac€ 104aTH1 3HAYCHH].

TomodicHi nepemeopeHHA IPPAUIOHANBHUX 8UPA316
1. Po3knadaHHs Ha MHOMCHUKU:

1) b? -3 =b%— (v3)? = (b —V3)(b +V3);

2)b—9 = (b)?-3%= (Vb —3)(Vb + 3), sxmo b > 0;
3)V2+6=v2+2-3=v2+(2)? 3 =v2(1+3V2);
4) a—2\V2a+2=Ha)?-2v2-a+ (V2)? = (Wa—V2)2

2. CxopoueHHs 0pobis:

1) V55+V10 _ V511+V52 _ V5vVI1+V5V2 _ V5(/11+v2) _ N
VIT+VZ  VIT+2Z  VIiw2 Viievz o
2) sva-7vb _  5Va-7Vvb = _ 5va-7vb 1

25a-49b  (5vVa)?2—(7vb)?  (5vVa-7vb)(5Va+7vb) - 5vVa+7vVb’
3. 38iabHeHHs 810 IPPAYIOHANLHOCTMIL 8 3HAMEHHUKY Opoby:
1) 5 _ _5V¥ _5V¥,
2y 2y 2y
2) 3 _ _ 3(a=vb) _ 3(Ya—Vb)
Va+Vb  (Va+vb)(Va-Vb) a-b '
3) 1+V3x _ (1+v/3%)(1+V3x) _ (1+V30)% _ 1+42V3x+3x
1-V3x  (1—-V3x)(1+V3x)  1-(V3x)2 1-3x
4. CnpoweHHA supasis:

1)\/3+2\/§=\/1+2\/§+2=\/1+2\/§+(\/§)2=\/(1+\/§)2=1+\/§;
2)\/91—40\/§=\/16+75—2-20\/§=\/42—2-4-5\/§+(5\/§)2=

= /(4—5\/§)Z=|4—5\/§|=—4+5\/§=5\/§—4.

5. Bnecenna mHoxcHuka nio 3Hax KOpeHA.




2) (2 - b) —4b+4”
1) av7; Skmo a = 0, To a\/7 = \/a_ﬁ =7a2.
Sxmo a < 0, 10 vV7 = —Va2V7 = —V742.

2) (2 b) —4b+4

_ 2 N Sy 2 |@-bz2 _  [(b-2)*2
(2 b)\/b2—4b+4_ (2—b) \/(b—Z)Z N \/ (b-2)2 \/ (b-2)2

6. ButeceHHs MHOXMCHUKA 3 NI0 3HAKA KOPEHS:
1) V—a7 = V—a®a = Va®v—a = |a®|V=a = —a3V—=a;
2) \/(a+ 2)¢(a? + 2)5, axmo a < —2.

, K10 b > 2.

J(a+2)6(a?+2)5 =4/(a+2)5/(a%+2)5 =|a+2]3/(@® +2)*(a% +2) =

= —(a+2)3(a* +2)*/a? + 2.

JloeedenHHa momodicHocmeil

. .o (8Vx  15Vx 8Vx+41 | 7W/x-49 _
JloBem1Th TOTOXKHICTD: ( Tir7  xiia \/§+49)' o + T =+x—-7.
) 15Vx  _ 8Vx+41  15Vx _ 8x+56Vx—15Vx _ 8x+41Vx,

\/_+7 T x+14Vx+49 | Vx+7  (Wx+7)E (Wx+7)E (Vx+7)?2!
) 8x+41Vx 8VX+41 _ Vx(8Vx+41)(Vx-7)(Vx+7) _ Vx(Vx-7),
Wx+7)2 ° x—-49  (Jx+7)%(8Vx+41) o Vx+7

)\/—(\/— L 7VX—-49 _ x—-7\x+7Vx—49 _ x-49 _ (Vx-7)(x+7) _ Jx—7
T me VaX+7 T e VYT



